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État de la ligne ferroviaire Bordeaux-Dax-Pau
Question écrite n° 9170

Texte de la question

M. David Habib attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur la situation préoccupante de la ligne ferroviaire reliant Pau à
Bordeaux, via Dax. Cette ligne, qui constitue un axe structurant pour le territoire du Béarn et pour l'ensemble de
la Nouvelle-Aquitaine, souffre d'un état de dégradation chronique. De nombreux usagers de la circonscription se
plaignent régulièrement de la qualité du service. En 2024, la ligne Bayonne-Pau-Tarbes était désignée comme la
pire ligne de Nouvelle-Aquitaine, avec un médiocre score de 70 % de ponctualité, la hissant au sein classement
des lignes TER les moins ponctuelles de France. Aujourd'hui, plus d'un train sur quatre arrive en retard et un
train sur vingt est supprimé. Ces retards et suppressions sont provoqués par l'état des infrastructures du réseau
ferré : simplement dépassées. Sur les seuls retards de février et mars 2024, plus de 21 heures de retard furent
causées par seulement des problèmes de signalisation. Pourtant, la ligne ferroviaire a le vent en poupe : de
nombreux lycéens et étudiants des Pyrénées-Atlantiques empruntent chaque semaine ce trajet pour rejoindre
les campus de Bordeaux, Pau ou Tarbes. En 2024, les lignes 51 et 52, qui relient le Béarn et la côte basque à
Bordeaux, ont connu une hausse de fréquentation de 20 % par rapport à 2023. Les conditions de voyage
deviennent de plus en plus difficiles : trains bondés, passagers contraints de voyager debout pendant plus de
deux heures, voire laissés sur le quai faute de place. L'incertitude sur les horaires et la fiabilité du service est
devenue la norme pour les usagers. Un plan d'investissement de plus de 200 millions d'euros à l'horizon 2030 a
été annoncé en 2024 par le directeur territorial de SNCF Réseau. Cependant, ce plan présente déjà certaines
limites : ce dernier a indiqué dans la presse que le système de signalisation ne serait pas renouvelé, malgré ses
dysfonctionnements avérés. Dans un contexte de hausse continue des prix des billets, qui pèse sur le pouvoir
d'achat des usagers, et face à l'impact croissant du dérèglement climatique sur la résilience du réseau
ferroviaire, il souhaiterait connaître les mesures concrètes que le Gouvernement entend prendre pour assurer la
modernisation de cette ligne et garantir un service fiable, sûr et accessible aux usagers du sud-ouest.
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